



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**Федеральная служба
по надзору в сфере
образования и науки
(Рособрнадзор)**

ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ

ул. Садовая-Сухаревская, 16,
Москва, К-51, ГСП-4, 127994
телефон/факс: 608-61-58
ИНН 7701537808

23.03.2016 № 02-131

На № _____

Руководителям органов
исполнительной власти субъектов
Российской Федерации,
осуществляющих государственное
управление в сфере образования

О проведении в 2016 году исследования
компетенций учителей
русского языка, литературы и математики
в субъектах Российской Федерации

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) информирует о проведении исследования компетенций учителей русского языка, литературы и математики в субъектах Российской Федерации.

Исследование проводится с целью содействия повышению качества подготовки педагогических работников путем создания научно-обоснованной системы комплексной оценки компетенций учителей.

Федеральным координатором проведения исследования является Государственное автономное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования города Москвы «Центр педагогического мастерства».

Период проведения: с 25 апреля 2016 года по 20 мая 2016 года.

Для проведения исследования формируется представительная выборка из числа педагогических работников образовательных организаций, реализующих образовательные программы основного общего и среднего общего образования.

Материалы и результаты исследования будут представлены на сайте проекта www.edutcs.ru.

Результаты проекта могут использоваться в системе переподготовки и повышения квалификации, при разработке новых программ и моделей подготовки и повышения квалификации учителей русского языка, литературы и математики, разработке и внедрении эффективных механизмов материального стимулирования учителей. Результаты планируется обсудить на конференциях и семинарах по оценке качества образования.

Для согласования списка учителей, участвующих в исследовании, просим направить контактные данные специалиста, ответственного за реализацию процедуры исследования компетенций учителей русского языка, литературы и математики в субъекте Российской Федерации, на адрес электронной почты info@edutcs.ru.

Контакты: info@edutcs.ru, (495) 728 29 37, Галина Васильевна Чех.

Приложение: на 2 л.

A handwritten signature in blue ink, consisting of a large loop followed by a horizontal line and a small flourish.

А.А. Музаев

Технология сбора и анализа данных о компетенциях учителей

Термины и сокращения

Федеральный координатор – организация, осуществляющая подготовку и общую координацию проведения исследования.

Региональный центр – учреждение в субъекте Российской Федерации, обеспечивающая реализацию процедур исследования на региональном уровне, согласованное органом исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования. В качестве регионального центра может выступать:

- Региональный центр обработки информации (РЦОИ) или учреждение, выполняющее функции РЦОИ;
- учреждение, реализующее программы повышения квалификации и переподготовки работников образования (РИПКРО, ИРО и т.п.).

Координатор регионального центра – специалист, отвечающий за организацию процедур исследования в региональном центре.

Организатор в аудитории – специалист, организующий проведение процедур исследования в аудитории (*регионального центра*).

Центр сканирования – учреждение, располагающее техническими возможностями для поточного сканирования бумажных материалов и скоростным каналом доступа в Интернет.

Сканировщик – технический специалист (желательно, сотрудник *центра сканирования*), сканирующий рабочие материалы проекта и загружающий их в хранилище данных через Интернет в соответствии с техническими инструкциями.

Участники исследования – учителя русского языка, литературы и математики, принимающие участие в процедурах исследования в форме выполнения диагностической работы на оценку компетенций учителей и заполнения анкеты.

Информационная система проекта – интернет сайт www.edutsc.ru, поддерживающий аутентификацию и авторизацию пользователей, позволяющий всем участникам проекта работать через личный кабинет – персональную страницу, доступ на которую осуществляется после авторизации. Через информационную систему проекта осуществляется обмен информацией между всеми участниками проекта.

Порядок проведения сбора и анализа данных

Формирование выборки исследования

Участниками исследования являются учителя русского языка, литературы и математики, привлеченные региональным центром для участия в процедурах исследования на основе рекомендаций федерального координатора. В том числе, могут быть привлечены учителя, являющиеся слушателями курсов повышения квалификации в региональном центре, либо учителя, планирующие пройти курсы повышения квалификации. В этом случае региональный центр может использовать результаты исследования как входную диагностику перед обучением на курсах повышения квалификации.

Количество участников назначает региональный центр по согласованию с федеральным координатором.

Подготовка материалов

Разработку, тиражирование и доставку материалов до региональных центров осуществляет федеральный координатор. Региональный центр принимает материалы и обеспечивает их хранение с соблюдением режима конфиденциальности. По согласованию с региональным центром материалы могут быть переданы в электронном виде.

Проведение процедур исследования

Региональный центр назначает сроки проведения процедур исследования в рамках рекомендованного периода и обеспечивает проведение исследования. Исследование проводится в бланковой форме с использованием индивидуальных комплектов для участников исследования. Участники исследования (учителя русского языка, литературы и математики), находясь в аудитории регионального центра, выполняют диагностическую работу и заполняют анкеты, используя для этого выданные им материалы в бумажной форме. Региональный центр обеспечивает объективность процедуры исследования, в том числе, за счет соблюдения порядка в аудиториях силами организаторов в аудиториях.

Сбор результатов

По окончании выполнения работы материалы собираются в доставочные пакеты и направляются в центр сканирования. Затем все материалы сканируются и загружаются в удаленное хранилище данных.

Обработка результатов

Обработку результатов, включая проверку развернутых ответов участников исследования, обеспечивает федеральный координатор. По соглашению федерального координатора с региональным центром к проверке развернутых ответов участников исследования могут быть привлечены специалисты регионального центра. Все эксперты, привлеченные к проверке развернутых ответов участников исследования, проходят аттестацию на допуск к работе.

Анализ результатов

Анализ результатов выполняется федеральным координатором

Публикация и обсуждение результатов

Аналитические материалы по результатам исследования публикуются на сайте проекта www.edutcs.ru

Результаты планируется обсудить на конференциях и семинарах по оценке качества образования.

План-график проведения исследования

Этап	Срок	Ответственный
Формирование выборки исследования и графика проведения процедур исследования	11.04.2016 г.	Федеральный координатор, региональный центр
Доставка и получение материалов	С 20.04 по 30.04.2016 г.	Федеральный координатор, региональный центр
Проведение процедур исследования	С 25.04 по 20.05.2016 г.	Региональный центр
Сбор результатов	22.05.2016 г.	Региональный центр
Обработка результатов	10.06.2016 г.	Федеральный координатор
Анализ результатов	25.06.2016 г.	Федеральный координатор
Публикация и обсуждение результатов	01.07.2016 г.	Федеральный координатор

Подробное описание технологии сбора и анализа данных о компетенциях учителей опубликовано на сайте www.edutsc.ru